



Το Γυμνάσιο Παλουριώτισσας φιλοξένησε καθηγητές και μαθητές από 4 Ευρωπαϊκές χώρες για την υλοποίηση της 3ης Διακρατικής Συνάντησης των μελών του Προγράμματος Erasmus+

Το Γυμνάσιο Παλουριώτισσας σε συνεργασία με τέσσερις ευρωπαϊκές χώρες: Γερμανία, Ελλάδα, Ισπανία και Ιταλία για τις σχολικές χρονιές 2017-2019 συμμετέχει στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ με θέμα «**Η ενσωμάτωση των μεταναστών στο ευρωπαϊκό εκπαιδευτικό σύστημα και στην κοινωνία**».

Στο πλαίσιο υλοποίησης των στόχων του πιο πάνω Προγράμματος και σε συνέχεια προηγούμενων δράσεων, το σχολείο μας φιλοξένησε μαθητές και καθηγητές από τις πιο πάνω χώρες από τη Δευτέρα 23/4/2018 μέχρι και την Παρασκευή 27/4/2018.

Ως **μετανάστευση** ορίζεται η φυσική μετάβαση ατόμων και ομάδων από μίαν κοινωνία σε κάποια άλλη ή κάθε γεωγραφική μετακίνηση μεγάλου αριθμού ατόμων ή μεταφορά ανθρώπινου και εργατικού δυναμικού από μίαν περιοχή σε μίαν άλλη. Η ένταξη των μεταναστών στη φιλοξενούσα κοινωνία αποτελεί μίαν αμφίδρομη διαδικασία προσαρμογής και προϋποθέτει την προθυμία των ντόπιων να δεχτούν την ένταξη των μεταναστών στην κοινωνία και στα σχολεία.

Η συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας αποτελεί την Τρίτη Διακρατική Συνάντηση των μελών του Προγράμματος Erasmus+ αλλά την πρώτη με συμμετοχή μαθητών. Θα ακολουθήσουν ακόμη δύο συναντήσεις, η μια θα πραγματοποιηθεί στη Σεβίλλη της Ισπανίας, ενώ η άλλη στο Μπάρι της Ιταλίας.

Για το Πρόγραμμα έχουν ήδη πραγματοποιηθεί ακόμα δύο συναντήσεις. Η πρώτη έγινε στην Πρέβεζα της Ελλάδας και η δεύτερη στο Μάρμπουργκ της Γερμανίας.

Στην Πρέβεζα και στο Μάρμπουργκ επισκεφθήκαμε καταυλισμούς προσφύγων, τύχαμε ενημέρωσης για τις διαδικασίες ενσωμάτωσης των προσφύγων στις χώρες αυτές, ακούσαμε για ταξίδια φυγής και επιβίωσης προσφύγων για μίαν καλύτερη ζωή.

Στόχος του προγράμματος είναι η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση της κοινωνίας όσον αφορά τους μετανάστες και τους πρόσφυγες.

Στο πρόγραμμα συμμετείχαν 15 καθηγητές και 50 μαθητές (25 μαθητές από τις πιο πάνω χώρες και 25 μαθητές του γυμνασίου μας που τους φιλοξένησαν στα σπίτια τους).

Το πρόγραμμα ξεκίνησε με καλωσόρισμα από τη χορωδία του σχολείου μας, ξενάγηση στις εγκαταστάσεις μας, ομιλία από την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ, παρουσιάσεις από μαθητές, ξεναγήσεις σε αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία καθώς και επισκέψεις σε διάφορους τουριστικούς προορισμούς της Κύπρου.

Χριστίνα Χειμαρίδου

Συντονίστρια Προγράμματος

